

# Κείμενο Ένωσης 5ης ΔΚ Αθήνας

## Με αφορμή κρούσματα διακίνησης ουσιών στα σχολεία της περιοχής μας

Τις τελευταίες βδομάδες έχουμε γίνει αποδέκτες καταγγελιών για διακίνηση ουσιών έξω από σχολικά συγκροτήματα της περιοχής μας, Γυμνάσια και Λύκεια.

Είναι το ίδιο το οικονομικό και κοινωνικό σύστημα που δημιουργεί τις συνθήκες επέκτασης της χρήσης και διακίνησης ουσιών στον μαθητόκοσμο. σε ολοένα και μικρότερες ηλικίες.

Μετά από φαινόμενα χρήσης των «νόμιμων» -πχ αλκοόλ- έχουμε τώρα και τα «παράνομα». Με τη συνακόλουθη παραβατικότητα που επιφέρει η εμπλοκή εφήβων στα κυκλώματα αυτά. Αλλά και τον «εθισμό» στις πρακτικές της οργανωμένης βίας των «συμμοριών».

Είμαστε εμείς, οι Σύλλογοι Γονιών και η Ένωση μας που προσπαθούμε με την διοργάνωση πολιτιστικών, αθλητικών κι επιμορφωτικών εκδηλώσεων καθώς και την προβολή ενός άλλου τρόπου ζωής με χαρακτηριστικά όπως η αλληλεγγύη, η αγωνιστικότητα, η διεκδίκηση να αντισταθούμε, να ενημερώσουμε και να προτείνουμε. Γνωρίζουμε όμως ότι, όπως η καταστολή από μόνη της δεν αρκεί, έτσι και οι δικές μας δράσεις έχουν όρια.

Κι όπως επιμένουμε η αστυνομία να κάνει τη δουλειά της, ΕΞΩ από τα σχολεία, **απαιτούμε το αυτονόητο:** την ευαισθητοποίηση των δημοτικών αρχών και των κοινωνικών υπηρεσιών στην περιοχή μας.

**Προτείνουμε στους συλλόγους-μέλη μας να διοργανώσουν εκδηλώσεις ενημερωτικού χαρακτήρα για τις εξαρτήσεις. Μαζί με τα 15μελή των μαθητικών κοινοτήτων.**

Σαν ΔΣ της Ένωσης δεσμευόμαστε τόσο για την όχληση στους καθ ύλην αρμόδιους – αστυνομία, δημοτικές αρχές, διεύθυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, κοινωνικές υπηρεσίες- όσο και για την **διοργάνωση κεντρικής εκδήλωσης στην 5<sup>η</sup> Δημοτική Κοινότητα.**

Προτείνουμε επίσης στα ΔΣ των συλλόγων-μελών μας να θέσουν το ζήτημα στα σχολικά συμβούλια και **να προτείνουν ενημερωτικές δράσεις** –πχ στη θεματική εβδομάδα- **ΜΕΣΑ στα σχολεία, εν ώρα μαθήματος.** Προκειμένου να αναδειχθούν τα ζητήματα εξαρτήσεων καθ εαυτά. Αλλά και να κινητοποιηθεί η σχολική κοινότητα στην κατεύθυνση διατύπωσης προτάσεων για μια διαφορετική χρήση του ελεύθερου χρόνου του μαθητόκοσμου. Με αθλητικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές κι επιμορφωτικές δραστηριότητες. Με συμμετοχή ΟΛΩΝ των συντελεστών της σχολικής κοινότητας –Μαθητών, Γονιών κι Εκπαιδευτικών-.

Όσο κι αν θεωρούμε πώς το υφιστάμενο κοινωνικό περιβάλλον θα γεννάει πάντα παραβατικότητες, τόσο θα επιμένουμε πώς η συλλογική προσπάθεια συνδυασμένη με την ανάδειξη διαφορετικών/εναλλακτικών –μη ανταγωνιστικών κι εμπορευματικών- προτύπων και υποδειγμάτων αποτελεί ισχυρό στοιχείο της απάντησης της ζωντανής κοινωνίας. Του κόσμου της δουλειάς, του πολιτισμού και του λαϊκού αθλητισμού.

## **Μονάδα απεξάρτησης 18 άνω του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής**

Επικοινωνία: 210-82.34.740 και 210-36.11.803

[info@18ano.gr](mailto:info@18ano.gr)

## **ΚΕΘΕΑ Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων**

Επικοινωνία: 210-92.41.993 - 6

[admin@kethea.gr](mailto:admin@kethea.gr)

[www.facebook.com/KETHEA](http://www.facebook.com/KETHEA)

[www.twitter.com/ KETHEAGR](http://www.twitter.com/KETHEAGR)

## **Εθνικό Συμβούλιο Κατά των Ναρκωτικών**

Επικοινωνία: 6977-18.65.38

[www.e-esyn.gr](http://www.e-esyn.gr)